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Varebeholdning i produktionsvirksomhed 

 
 
Ved opgørelsen af færdigvarelageret i en produktionsvirksomhed skal klasse C og D-virksomheder 
medtage IPO (Indirekte produktionsomkostninger). Dette er valgfrit for klasse A og B. 
 
Polycom A/S producerer forskelligt elektronisk isenkram, blandt andet telefoner til erhvervslivet.  
De indkøber de fleste komponenter i Østen og samler telefonerne på deres fabrik i Danmark. 
 
I 20X3 har de jf. deres interne følgesedler produceret 45.000 telefoner. 
Der var intet primolager af færdige telefoner. 
 
Fra råvarelageret til produktionen er gået følgende materialer: 
 
Kabinetter     250.000 kr. 
Elektroniske komponenter  1.125.000 kr. 
Ledninger og andre mindre dele 60.000 kr. 
Emballage    90.000 kr. 
 
Derudover er der i virksomheden forbrugt følgende: 
 
Lønninger, telefonafdeling, i alt 750.000 kr. 
Lønninger, værkfører, i alt 640.000 kr. 
Strøm 150.000 kWh til i alt 250.000 kr. 
Afskrivninger og lokaleomkostninger, produktionshal, i alt 10.000.000 kr. 
 
Jf. timeregistrering tilser værkføreren telefonafdelingen i 25 % af sin tid. 
Jf. separate elmålere er der anvendt 60.000 kWh strøm i telefonafdelingen. 
Telefonafdelingen udgør ca. 10 % af produktionshallens areal. 
 
Det optalte varelager ultimo 20X3 er på 12.000 telefoner, og der er ingen varer under fremstilling. 
 
Antag at Polycom A/S er en klasse B-virksomhed: 
 
A: Opgør værdien af færdigvare-lageret af telefoner pr. 31/12 20X3. 
 
B: Opgør de samlede produktionsomkostninger vedr. telefonerne i 20X3. 
 
Antag at Polycom A/S er en klasse C-virksomhed: 
 
C: Opgør værdien af færdigvare-lageret af telefoner pr. 31/12 20X3. 
 
D: Opgør de samlede produktionsomkostninger vedr. telefonerne i 20X3. 


